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Felelős szerkesztő: 

Or. Gara Ernő 

Satu-Mare, 1925. év november 9. ara 4 lei 
Hétfői 

(üggetlen politikai hetilap) 

IV. évfolyam 44. szám 

Telefon : 304. Szerkesztőség 
és kiadó hivatal Str. Mihai. 
Viteazul (Rákóczi-u. I6. sz.) 

......... 

Nincs fuvarlevél 
és emiatt a kereskedők, gyá- 

rosok nem tudják elküldeni 
a szállitmányokat, Egész hé- 
ten egyik napról a másikra 
biztatták a feladókat, akik 
napról-napra hiába vártak 
és a sürgető üzleteket sztor- 
nirozó levelekre csak annyi 
lehetett a válaszuk: nincs 
fuvarlevél, nem lehet feladni 
a csomagokat. Hogy ebből 
milyen óriási károk kelet- 
keznek, hogy az amugy is 
tengődő iparunk és keres- 
kedelmünkre milyen nagy 
főbekólintás egy-egy sztorniz- 
zott üzlet, azt aligha kell 
hosszasan fejtegetni. Hát ez 

borzasztó. Olyan kétségbe- 
ejtő állapot, hogy megder- 

med az ember: mi lesz 

még ebből? Hová fejlődik 

az a lelketlenség, amellyel 
a közügyeinket intézik. Ké- 
rem szépen: egy rongyos 

kis szatócsüzlet, egy utszéli 
bodega, ha clfogy a csoma- 
goló papirja, azonnal be- 
szerzi a pótlást, hogy az üz- 
let fenn ne akadjon: egy 
ici-pici kis irodácska, ha el- 
fogy a levélpapirja, elfogy- 
nak a szükséges nyomtat- 
ványai, azonnal pótolja - 
és a vasuti postán megtör- 
ténik, hogy napokig beszün- 
tetik az üzemet, mert nincs 
fuvarlevél. Fuvarlevél, ron- 

gyos féliv papiros, amely- 
nek darabja tiz-husz bani 
lehet, ezt nem akarják pó- 
tolni és ezért megáll a posta, 
megáll a kereskedelem, meg- 
áll az ipar - megáll az ész, 
megáll a szivverés: hová 
zuhanunk? Csak nemrégi- 
ben hetekig szünetelt ugy- 
szólván a telefon központ, 
mert nem volt kellő meny- 
nyiségü ugynevezett dugó- 
zsinór. Száz százhusz lej da- 
rabja, keilett volna vagy öt- 

ven és hetekig, sőt tovább 

= hónapokig nem funkcio- 

nált a teletonközpont, néhány 

ezer lej befektetés hiánya mennybeli Uristen tudná 
miatt. Hogy mit fizetünk megmondani és hogy mit 
postataritákba, vasuti tari- kapunk ezeknek ellenértékéül 
fákba, teletondijakba, adókba, - fuvarlevélhiányt: lelkiis- 
azt csak az a magasságos merethiányt. 

Cuza láz a Szamos mentén 
a zsidó Népszövetség preventivintézkedéseket kér 

Tatarescu minister garantálja a zsidók biztonságát. 

(Kolozsvár, nov. 8.) Cuza láto- prefectus engedélyezheti a nép- 

gatása nagy izgalomban tartja a gyüléseket s neki kell a rend 

szamosvölgyi falvakat. A zsidó fenntartásáról gondoskodnia a 

lakosság ijedtségét még fokozza rendelkezésére álló karhatalom- 

Cuza protfesszor látogatásán kivül mal. 

az a körülmény is, hogy Naszó- Naszódon azonban mindössze 

don vasárnap éppen országos három csendőr van. A 

vásár lesz, amikor Cuza oda ér- kolozsvári állambiztonsági vezér- 

kezik. Ilyenkor rengeteg ember felügyelőség megküldte a szük- 

csődül be a zidékről. akik között séges információt a vármegyei 

a antiszemita agitáció hálás ta- prefectusnak Besztercére, azon- 

lajra találhat. Az Erdélyi Zsidó ban már nem tudott vele kontak- 

Nemzeti Szövetség eljári a ko- tusba lépni, mert a kolozsvári 

lozsvári hatóságok fejeinél, hogy csendőrbrigád hatásköre csak 

a szükséges intézkedések meg- Désig terjed ki, mig a besztercei 

tételét sürgesse. Sajnos, a ko- csendőrség a cernovici csendőr- 

lozsvári hatóságok egy érthetet- ezredhez és a jassii csendőrbri- 

len miniszteri rendelet alapján, gádhoz tartozik, amelyekkel Ko- 

valamint a lehetetlen adminiszt- lozsvárnak nincs telefonösszeköt- 

rációs csoportositás miatt igen tetése, A kolozsvári csendőrbri- 

keveset tehetnek, mert a hatás- gád azonban intézkedéseket fo- 

körük nem terjed ki Beszterce- ganatositott, hogy holnap reggel- 

Naszód vármegyékre, Nehány hó- től kezdve a számosvölgyi vasut- 

nappal ezelőtt különböző állam- vonalon állandó csendőrőrjáratok 

biztonsági és karhatalmi szervek cirkáljanak, nehogy brutalitások 

között hatásköri nézeteltérések forduljanak elő. Ezek azonban 

támadtak, melyek következmé- csak Désig mehetnek, mert onnan 

nyeképpen Tatarescu miniszter már a cernovici csendőrezred 

elrendelte, hogy ahol hadizóna hatásköre kezdődik. Cuza profe- 
nincs, ott a gyülések engedélye- szor autón érkezik Jassiból Besz- 
zése a prefektusok hatáskörébe terce-Naszódmegyébe és ellátogat 

tartozik és ugyanő rendelkezik ; 

az esetleg szükséges karhatalom- ! Désre és Kolozsvárra is, ahol 
ren- 

mal is. Igy tehát Beszterce- / szintén népgyüléseket fog 

Naszódmegyében csak az ottani dezni, ha az engedélyt megkapja. 

Fél Máramarosszigetet idegen- 
nek minősitik 

Ahol tizezer ember maradt ki az állampolgársági listából. 

(Máramarossziget, november 8.) 

A belügyminiszterium a napokban 

egy bizottságot fog küldeni Má- 

ramarosszigetre, hogy egy pá- 

ratlanul álló ügyben ejtse meg a 

vizsgálatot. A város 21 ezer la- 

kosa közül ugyanis 10 ezer la- 

kost nem vettek fel az állampol- 

gárok listájába, mert annak ide- sok minden pillanatban ki lehet- 

jén elmulasztották a köteles je- nek téve annak a veszélynek, 

lentkezést. Igy előállott az a hogy kiutasitsák őket az ország- 

példátlan helyzet, hogy a város ból. Ennek az ügynek az előz- 

jakóinak fele idegen áilampolgár ményeit vizsgálja mag a pelügy- 

lett, akiket a törvények értelmé- 
ben a szigurancának kell nyil- 
vántartani. Ez az állapot azonban 
nem tartható fenn, mert a szigu- 
ranca nem adhat ki ily nagyszámu 
állandó tartózkodási engedélyt, 
ezenkivül az idegen állampol- 
gárrá vált máramarosszigeti lako- 

miniszteri bizottság, amely való- 
szinüleg lehetővé fogja tenni a 
könnnyelmü máramarosszigetiek 
utólagos jelentkezését. 

Bicsérdy Béla 
a Senkiszigetére vonul 

A reform életmód apostola 
Bicsérdy Béla, miután jól meg- 
szette magát elköltözött ősi vá- 
rosából, Fogarasból Adakaleh 
szigetére, ahol házat és telket 
vásárolt magának, Bicsérdy hosz 
szabb időt szándékozik elvonult- 
ságában tölteni, mialatt teljesen 
felhagy a természetes életmód 
népszerüsítését célzó agitációs 
utjával, Bicsérdy Béla családjá- 
val és néhány hüséges tanitvá- 
nyával huzódik vissza a Senki- 
szigetére, ahol vallásfilozófiai 
müvek megirására és idegen 
nyelvek tanulására adja magát. 
Ennek befejeztével Bicsérdy kül- 

földre utazik. Nos, a külföld is 

megfogja ismerni a mi erdélyi 
hirességünket - nekünk elég 
volt belőle. 

Blaha Luiza allapota 
Budapestről jelentik: Blaha 

Lujza két héttel ezelőtt sulyos 
belegségbe esett és azóta állan- 
dóan változatos hirek szállingóz- 
nak hogylétéről. - Blaha Lujza 
Rákóczy-ut 2. szám alatti lakásán 
fekszik és tudósitónknak egyik 
kezelőorvosa, Bolyta dr. a követ- 

kezőket mondotta állapotáról: A 
nagyasszony állapota átmeneti 
javulás után rosszabbodott. Kró- 
nikus bronchitise ujult meg, a 
mely 10 perces időközökben erős 
köhögési rohamokkal jár. Ez erő- 
sen megviseli a szervezetét és 
éjszakánként nem hagyja aludni, 
ugy hogy morfium injekciókkal 
biztositjuk pihenését, Étvágya ke- 
vés van, hetek óta csak folyadék 
szerű ételeket eszik. Állapota láz- 
talan és igen sulyos, de felgyó- 
gyulása még sem reménytelen. 
A nagyasszony nyugodtan viseli 
betegségét, alíg szól egy pár 
szót és maga is bizik felgyógyu- 
lásában. ! 

„Victoria" kávénház ma 
már meghitt találkozohelye ugy 
a családoknak, mint a fiatalság- 
nak. Intim és kellemes szórako- 
zást nyujt illusztrált lapjaival és 
legjobb zenéjével. Minden este 

buffet s a legjobb fajbo- 
rok. 



2. oldal 
FRISS UJSÁG: 

1925. november 9. 

Egy hét szinház mérlese 
Az elmult szinházi hét mér- 

lege: egy drámai ujdonság, egy 

dráma és egy bubájos operett 

reprize, ezenkivül a müsoron 

levö Dolly és az elpusztithatat- 

lan Nótáskapitány. A műsor 

gazdag és fordulatos, az előadá- 

sok gondos müűvészi nivón tar- 

tottak és mégis - ez a mérleg 

másik oldala- a „nótás estéken
" 

kivül még mindignincs arányban a 

közönség érdeklődése a társulat 

teljesitményeivel. Ha az erős bér- 

let nem biztosítaná a vegetativ 

szükségleteket, bizony válságos 

helyzetről lehetne már beszélni 

ami egészen érthetetlen ebben a 

szezonban, amikor Szendrey Mi- 

hály társulata valóban komoly 

valutát reprezentál, Meg kel ál- 

lapitanunk, hogy a közönség iz- 

lése egy kissé félrenevelődött az 

utóbbi esztendőkben és Szend- 

rey Mihályra ugyancsak kemény 

küzdelem vár a müvészi nevelés 

terén. Ma még nehezen megy: 

a bübájos Baba előadásain még 

gyenge kasszanapok voltak, de 

Szendrey szinigazgatása hivatás 

és a szatmári közönség nevel- 

hető jóindulatu publikum - el- 

következik bizonyosan a verejté- 

kes vetés aratása - nem lehet, 

hogyne igy legyen: jó szezou lesz 

az idén és értékes. Egy kis séta 

a heti müsor rendjén: 

Magnetic 

Pásztor Érpád idegizgató te- 

repet váaszott: a cselekmény 

az emlékezetes fitánic hajóka- 

taszvólta or almaiba kapcsoló- 

dik pele és cz adja a daral szen- 

zácios pikauérjáját. A téma: 
megmérni a szerelem mélységeit. 
realizálni azokat a nagy kijelen- 

téseket, amelyekkel a férfi soha- 

sem takarékoskodik a szerelem 
eksztázisában. „Jobban szeretlek, 
mint az életemet", Eldobom ma- 
gamtól az életet, ha nem 
leszel az enyém" - nos. tessék 
realizálni! A nő meghallgatja a 
iértit sokáig együtt élnek boldo- 
gan, amikor a sors a tragikus 
Titanic hajóra vezeti őket és a 

nagy kijelentések bizonyitékait 
provokálja. A férfi a nagy pilla- 
natban elmenekül, a nőt a sü- 
lyedő hajón hagyja. A probléma 
fovább bogozódik: a véletlen 

folytán a nő is elmenekül, meg- 
menti az a fiatalember, aki a 
hajón szerelmes lesz bele, de 
ezt sohasem hozza patetikus ki- 
jelentésekkel az asszony tudo- 

mására. A nagy pillanatban mé- 
gis ő kockáztatja az életét az 
asszonyért. A továbbiakban; a 
férj lelkiismereti furdalásai, az 

asszony nagy, fájdolmas kiábrán- 
dulása - uj szerelem indul az 
életmentés héroszával végül 
1s egy nagy találkozás és visz- 

szatérés a férjhez, aki egy ön- 

gyilkossági kisérlettől sebzetten 

kapja meg az asszonya bocsána-
 

tát. Büvészkedés a problémákkal,
 

a fordulatokkal, idegek játéka: a 

darab mindvégig izgató, de az 

ember összbenyomásban egy ki- 

csit giccsnek érzi. A kápráztatóati 

forgó keretben inkább vázlatot 

kapunk mint képet. A nagyszerü 

Fekete Irén lebilincselő művé- 

szettel 

szerepének fogyatékosságait Föl- 

des Mihály ugyancsak finoman 

kidolgozott művészmunkát pro- 

dukált, Jung jJános a drámai 

szerepekben is kellemes és hi- 

vatott müűvész és a három fő- 

szereplő kötül az egész drámai 

ensemble fegyálmezett művészi 

öntudattal és lelknsmerettel dol- 

gozott. A rendezés nagyon 

kemény dió a külső harásokta 

számitó darabban és épen ezért 
a második felvonás hajójeleneté- 

nek hiányosságait nem szabad 

rossz néven venni - de egyéb- 
ként Földes Mihály avatott kezé- 
ből jó munka volt. 

Borovszky Nótás- 
kapitaány. 

Fratta Géza avatta fel ez idén 
a Nótás-kapitányt és az első 
forró sikerü előadás után, Bo- 

rovszky következett. Ugyancsak 
teltház és ugyancsak forró siker: 
Borovszky Notás-kapitánya más 
variációja volt a szerep megsze- 

mélyesitésének: daliás termete, 
nagyszerü hangja, intelligens szép 
prózája kitünően érvényesült a 
már annyiszor látott de ezuttal is 
friss lelkesedéssel üdvözölt sze- 
repben. Fratta is más volt - 
Borovszky is más volt, de egy- 
behangzóan mindakettő jó vot, 
ha már a kettős szereposztás az 
összehasonlitást kiprovokálja. 

Antónia 

ment csütörtökön: Zöldhelyi An- 
nával az élén pompás előadás- 
ban, A mi nagy primudonnánk 
Autóniája fölényesen ivelt a jó 
szerep széles skáláján. A mulató 
jelenetben különösen vissza va- 
rázsolta a letünt idők hires pri- 
madonnáinak az emlékét. Kertész 
Manci drága kis szubrettünk enni 
való Ájem Pirit hozott a szin- 
padra Földes Barker kapitanya 
nem épen a legszerencsésebb 
alakitás volt, egy kissé rapszódi- 
kus volt, ami eltérő felfogás a 

szerep jellegzetességétől. Bo- 
rovszky tökéletesen jó volt, itj. 
Szendrey Miska hasonlóképen, 
Novák Írén Péterffy Böske, Bé- 

keffyné, Jávor, Kallós jók voltak 
a kisebb szerepeikben. Kin Dezső 
epizód szerepéből kabinetalaki- 
tást produkált. 

És most következik a hét mü- 

kerekitette tökéletessé s 

sorának művési 
kimagasló fényp 

a saba 

amely a hét végének két est
éjén 

(pénteken és szombaton) a ko 

moly müvészetnek mostanában 

kijáró gyenge házak előtt men 

Pedig ugy kellene,
 hogy os rom ki. 

ala fogják a pénztárt, ha ilyen 

darab szinre kerül. No, egy His 

nevelés talán majd helyrehozza a 

közönség izlését és a divattól a 

valóban értékes szép felé sza- 

bályozza. Tündérszép - csak 

azt mondhatiuk muzsikától és 

szövegről egyaránt. Az előadás 

komoly tisztelettel bánt a da
rab- 

bal, amelynek ezérnyi szépsé
geit 

méltón kihozta. 

A baba-Kertész Manci Lan- 

colat novicius-Szentgyörgyi
 Máriá 

volt. Amikor a szinpadon vol
tak, 

üdeség áradt. Kedves két kis 

gyerek, magukhoz delejezték a 

keli őket szeretettal megslmogaéni 

azokért a drága hangulatokért, 

amit kiváltottak. Szentgyörgyi 

Máriát még külön azért is, mert 

a kezdet kezdetén levő művészi 

pályájának sokatigérő megnyilat- 

kozása volt a Lancelot. Béketiyné 

kedves komikuma sok derüs percet 

szerzett, Jung János kis szerepé- 

ben pompás hangját érvényesi- 

tette. Rákossy Mihály Hillarius 

mestere, Béketily és Selmeczy 

pompás figurái vidám hangulatot 

tartottak, Kun Dezső ismét csak 

egy jelenetnyi szerepével frappi- 

rozta a közönséget. A baba tán- 

Manci, Papp Rózsi és Szepesi 

növérek brilliroztak. A jó rende- 

zés Szabadkay József munkája. 

A hires kotta nélküli karmeste- 

rünk, Wiermüller olyan már 

akiről jót irni - sablon. 

(2. e) 

Családirtó gyors- 
vonat. 

Egy lakodalmas-menet borzalmas 
tragédiája. 

(Belgrád, nov. 7.) Borzalmas 
vasuti szerencsétlenség történt 
tegnap éjszaka a belgrád -nisi 
vonaton. A szófiai gyorsvonat 
amint elhagyta Nist és Belgrád 
felé közeledett, belegázolt egy la- 
kodalmas menetbe. Éjfél körül 
indult el a nisi vasuti állomásról 
a 103. számu szófiai gyorsvonat. 
Amint elhagyta Spalacs községet, 
a mozdonyvezető észrevette, hogy 
néhány méternyire a vonat előtt, 
a vasuti átjárónál, kocsi halad át 
a sineken. Nyomban fékezett, a- 
zonban már késő volt, a mozdony 
keresztülgázolt a kocsin, amely 
egy lakodalmas menethez tarto- 
zott. Az elgázolt kocsin nyolcan 
ültek, akik közül hárman meg- 
haltak, mig a kocsi többi öt uta- 
sának csodálatos módon kisebb 
sérülésektől eltekintve, semmi baja 
sem történt. 

mata 

va 

Még érdekesebb azonban az, 

hogy a vasuti szerencsétlenség 

áldozatai, Porosevics Borisáv 

földmüves, annak felesége és 

gyermeke, mig azok akik életben 

dtak nincsenek semmiféle ro- 

an az áldozatokkal, ugy 

vonat a nyolc emher 
a családot irtotta 

ki A gyorsvonat két és fél órai 

késéssel folytathatta utját. A vizs- 

gálat során megállapitották, hogy 

szerencsétlenséget a vasuti Őt 

gondatlansága okozta, aki a vo- 

hat előtt elfelejtette leereszteni a 

kon 

lenség történt, a lakodalmas me- 

net egyrésze áthaladt a sineken. 

A vasuti őrt letartóztatták. 
szzaseasemamanzamaaa

 

Cyrano ur. 
Mielőtt a francia megérkezett a 

fürdőhelyre, én voltam a helyzet 

ura. A két legszebb nőnek, akik 

növérek voltak, udvaroltam: - 

közönség szivét, Igy együtt, igy 

cok során Péterffy Böske, Pallay 

Tusínak, aki leány volt. csak 
lazért, hogy annál jobban meg- 

hódithassáni sit, aki asszony 
volt. 

Amint a francia betette a lábát 
Topotyatüredre, minden megvál- 

togott. A francia nyutga, érdekes 
it, valoságos Cyrano. Ha- 
f eu sárbajainak hire futó- 
tüzké g8 el a közönség 
zként terjed!. hangia volt 

körében. Igen szép. adel eau 
és holdvilágos estéken mei. 
zengte bele a levegőbe az 
clair de la lune"-t. 
Minthogy Tusi és Nusi voltán 

a legszebbek Topolya-füreden, 
nagyon természetes, hogy Cyrano 
ur - igy nevezték el a fürdő- 
helyen = állandóan az ő társa- 
ságában volt látható. És én, aki 
mindinkább háttérbe-szorultam 
mellette, irigységgel és dühvel 
állapitottam meg, hogy a hölgyek 
mindjobban rajonganak az „Au 
clair de la lungő-ért és sajnos, 
Cyrano urért. adtam föl a 
küzdelmet. Makacs, szivós harc 
indult meg köztünk, amely két- 
három hétig eltartott. 

Ekkor Cyrano ur félrevont en- 
gem és szólt: 
- Nézze, mon ami, én szeret- 

nék már végre tisztán látni. Ön 
féltékenykedik rám... 
- Dehogy, - féltem. 
- Ne tagadja, - szólt Gyrano 

ur, - épp azért hozom ezt szóba, 
mert tisztázni akarom a mi visz- 
szonyunkat. Ön féltékenykedik 
rám... 
- A vuilágért sem, - feleltem, 
- Jobb az őszinteség, - aján- 

lotta Cyrano ur. - Vallja meg, 
hogy a két hölgy közül melyik 
tetszik önnek jobban? Ön ha- 
marább jött, mint én és joga 
volt választani. És ami fő; ne- 
kem mindegy! 
- Hihetetlen, hogy ön olyan 

könnyen lemond egyikről vagy 
másikról, feleltem. - Ezt 
nem tudom megérteni.. 
- Könnyelmű vagyok, francia 

vagyok és ,. . ha megengedi. 
én fogok választani. , . 
- Mért nem teszi kalapba a 

két nevet? Ez sokkal könnyebb 
volna, - feleltem. 

Ön gunyolódik, - mondta 
Cyrano ur. - De hiábal... 
Én már választottam. És azt hi- 
szem, önnek se lesz kifogása az 
ellen, ha megmondom, hogy az 
én választottam , . . madame- 
Nusi. 

sorompókat, Amikor a szerencsét- 

Parfőmöl 
mek, pudere 
kozmetikai 
illatszertár 
(Atilla u.) 

Gyapi! 
nagyban és Ki 
férfi és gyermel 
sálak legjután 

Fa 
kézim 

vidári 

Kazinczy utcd 
Fehérnemü enc 
000 szombi 

es t 

a legdivat 
és kabáts 
ma szine 
utolsó di 
bélés sel 
minőségb 
lour siffol 
csipkél 
válas 

FISt 
BELYő 

Batiszt 
paplanok 
álaszték 

Tisztelet 
lyentiszt 

hogy 

Valami 
és íra 

Mühely 
ális mui 
lett els 

ke 
eniker 
special 

Lovás 

esel 

FOGM 
földszintr 
(v. Deák. 
„Turul 

helyeztem 
ismeretes 

lepő olcs 

Kör 
130 k 
eladok 

G i Giin 
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3. O1dai 

szési ügyben tartózkodik Szat- 

máron, Éz esetben ő a panaszos 

egy nagyon furfangos csempész- 

; ; ön kit vá - Nem érezte imént amikot BratianuacFRt
arifa- 

Szeme sarkából rámné
zett. Én hogy ön kit választott

... Mond 
, í 

elsápadtam. Kezem ökölbe szó- ltam már ön
nek hogy én áten- választalba a hatát szelének le emelése ellen 

mrult. Most, gondol
tam, most van gedtem Önnek a választ

ást. ngyin e r
 BucueStno. 8. Bra

tanuVin- 

ak itt a pillanat, amikor öklömmel madame Nusit
 választotta. Rend: 

nalál az rtefdsenevélet 
tla a legerélyesebben szembe

 

nőb az arcába vágok Cyrano urnak ben vanl, Szavamnak állok enül azet 1 ylasz száffott a easuti vezérigazgató-- 

nyek, és izmaim feszültek, készülő
dtek meghajlok az Ön álasztása clőtt. et ma emees k us1 elket ság azon. törekvésével, hogy ja

 

hetők (Cyrano észrevette ezt és jégh
ideg Ezentuül jó barátok vagyunk

. * g vela a a a be
cses nuár elsejétől a tarifákat fel

emel- 

gyilkos pillantást vetett jobb
 ke- És kezet nyujtott, Megszoritot

: ( l vátái v 
jek Az ügyben keletkezett kon- 

zemre amely ökölbe yoltsz
orulva ni a kezet, De még mindi epaelykén beledudolta a

z él- füktus miatt Pretorian vasu
ti ve- 

Kezem megbénult, elerőtlenedett nyugtalan voltam. 
kaba 

zérigazgató nem utazott el Pá- 

ben) és karomat leengedtem. Cjyrano ur cigarettára gyujlott. ia da ta ilnet isba, ahol a tervek szerint a 

linden Cyrano ur fölnevetett: üstfelhőt fujt a levegőbe és A elair de ui Cyul nemzetközi vasuti konferencián 

000 Most már legalább tudom,
 szólt: 

Szini Gyula. akart résztvennii: 

z semeemesa
sreaszspe

zseszktrg
ete 

: 1 
ee 

Hatóságilagenyedélyzsattvánvian
ás 

ü No ne, 
e a 

Nau . 
Tisztelettel hozom az igen z

 

T 
. n költö tau, aki telt vevő közönség szives tudo- 

érdekes törtönel a c
sempészkronikákból 

: a tats aki költöltelt
 ase. tet a zo mas vat

atat 

agiött es egy ossz üztele
t csinált. du1a 

étesítése miatt, az özletet 

. b a. igazá e m mer sze- 
ő öss őj-féri divat, 

K A csempész krónikákban nem re
ndben is eteé 

gn eta d es0l
, pér. Bye 

ismeretlen ez a név: a 
Blau. Az alatt összevá

sáro ak vagy e E
al hatmit kollegája azz

al fenye- aszműárukat, 

lér) utóbbi időben valahány csem- ny
olevan darab ökröt, 

getőzik hogy feljelentést tesz 
i 

a pésztársaságot fefüleltek és ren- szerinti tulajdonos Zse tevaie 
iszerint Blati ur. Csempészésre Hatósagilas enge 

desen csak a strohmán 
helyzetben rédiákat 

és Blau ur azal miszellőket rábirni 
élyezve 

1 int oki jól végezte dolgát, visz ak e : 

lé tetteseket 1
 mint al szága " esz ebből az illatos 

, 
szatért Magyarorsza ra és oltt Hogy mi lesz 

.. 4 árak mellett az 

1 gárségen, rendőrségen vallatora ! szeléle e orszátlit. is ügyből, amely feltakadt a epylvült eleset kiátusi- 

re fogták, minden jelvett jegyző: várta a batt , am, 
dea misztikus esempészügyletek 1e. é

 ánea eaa 

könyvben szerepelt ez A név: a mány beérke
zését. Ig- Ma- repén, arra nézye nemt iz

e het eml veztlete denkinek 

Blan. Már valóságos 
tez o folytat elmaradt n

 e ik stakba becslt ezn 
nanok saját érdeke, 

hogy e titka bevá- 

nőtte ki magát, a CsSe tőrök, gyarországon nyugtalanko
dnikez jos.- erseznia lebál "mat el ne mulassza 

nöte endérö vámosok má
stud- dett és hogy hetek multán sem 

igazát , eai Viatiák lá alkalmat 

ták előre, hogy amikor nágyeni érkezett meg a 
szállitmiány, átjött bebizonyitható jogal - 7 a 

sarokba szoritják a me
gszepnent Romániáb

a érdeklődni, Felkerest
e de mind két fél lehetőleg el mig a készlet a.. 

tettest, a szegény strohmant, a akét n
évszerinti tulajdonost, a

kik tartja magát a hatósági, vagy 
Tisztelettel 

fix tizetésért másnak kockáztaa
 amikor a valódi tept e fendes birói megoldástól alig- párisi ÁAruház" 

testi épségét, szabadságát, a' szállamá
ny után érdeklődött mélt ! hanem egyezség lesz a vége és 

életét üker már nem 
Volt ki- tatlankodva fe

lelték. Blau ur, e keserü tapasztalat- Telefon 114.
 Róth Rőbert 

buvó és a sttonmannak vallani Miféle, miféle ökrök? Ma- tal fogja elhagyni Romániát és 

k kellett, ez következik majd a semmiféle ökrei nincsenek 
azzal a fogad lommal, hogy i 

szna jegyzőkönyvben. 
ffun hetven darab, az iteni csempészekke nem lehe 

jegyzőkönyv 
nnálunk, Ja az a 

p n 

2 A Blau számára dolgoztami 
a mi ökrünk volt vagy mem? tsztességes üzleteket kötni. 

a 

abBlau, az egy magyarorszígi Mu
tasson szerződést, vagy igaa És csák mint visszatérő kisér- 

tér) 14. kereskedő. 
zolja vatamivel a tulajdonjog

át. tet fog megjelenni Blau ur, a . 

Hogy létezett-e egyáltalán ez
 a Végre is mikod Blau ur

 kezdett csempészügyek vallatásainál, a
mi- a-a 

i 

Biau, azt nem igen lehetett meg
- kellemetlen lenni, a két „tulajdo- kor ha minden kötél szakad be

- cCZi 

állapitani, sőt nagy
on valószinü, nos" feljelentést tett a sziguran- diktálják

 a jegyzőkönyvbe. 
az 

ame hogy nem is létezett, költött sze- cán, hogy Blau ur vizuma
 lejárt, Egy Biau nevezetü ma- legdusabb választékban 

őimet mély volt a Blau, akinek a cs
em- Blaunak ezen az alapon azonnal gyarországi kereskedő olyan s

ző- r , 

téli pész fantázia adott életet - a el is kellett hagyni az országot, késbarna, se nem kicsi, se nem e 

végén már valóságos kabala v
olt, azián uj vizumot zerzett és nagy, se nem kövér, se tem s0,

 a 

z éppi jó gae ütok- most itt van. Itt van és keresi a vány ember.. 

zatos Blau mindig is kihuzta 

A s 

1 Csávából a csempészet szegény 
. egöárázaba 

1,botosait, akik minthogy az 
é 

spöki-aruház. 

! csempészt nem lehetett el- Eddi ötven « a a
 minta- rfi-, női- ermekcipők 

k gaz ses neguszták afele 
8. 

Férfi-, 1 8 zel ipők 

elk fog 2lcson egusz 

izléses finom fivetelben !! 

angol é égpap csoda torténti a helyek már 
szabályoz- rse 

k is. Szatmá a Bl 
é 

megjelent a egy Blau alb 
zak az eladás kérdéséti a 

mintavásá sikere teljes Gseleselezeleseleseleze
l 

pec , helyese. szatmáron meg- 
A Siatul mal gyatlése. 

tot 

7 mert, hogy ez a. i 
; 

ej ég 

1erők- jelent Blau azonos eez A karácsonyi északromániai lyozzák az eladás kérmését. A H a eg á a 

Blauval, akit mint k eltek mitaes most már bizonyos, következő határozatot hozták 
arisnyák 

lges mat olyan sokat szerepei. . ogy a legnagyobb siker jegyé- az idegen kiállitók - bár 
; 

óság csempészési fegebkönyvekbe
, azt ben fog lezajlani. A Sfatul Re- agyul korlátlan mennyi- 1 és zoknikban 

nu még mindig nem lehet tud
ni, s " gustoresc szatmári csoportja ma ségben adhatják el az árui- 

legnagyoba választék I 

ér . valeszi hogy ez a Elan nem dételett zyésie utott 17 leb kat. detailban a kiállitott 1c zko v s ü
 

az a Blau. de - nagyon eldekes pe, é8 97 oit e eszéltek alap- tárgyakat csakis a vásár 

1 véletlen. ez a Blau i 5 ben gövetkező kép tárul elénk. , V4 

u is csempé- ján a kö Pp utolsó két napján adhatjákel. 
esTVÉREKNÉL ! 

ellesel 

MET a tzlénelben amelynek meséje a 

; vetkező. 

Ertn Blau ur Romániában ökröket 

ám aláa vásárolt magyarországi kivitel 

1dvarába Cvanr átcsempészés ?) céljaira, 

minthogy azonban magyarországi 

n lelki- kereskedő sajat nevében Romá- 
1ka, meg- niából nem szállithat ki élő ál- 

latot stronmant fogadott: két 

halmii kereskedőt, névszerint Blau 

Józset és jJeremiás Károly de 

genere a hires yem urortol 

jeremiás. Megkötötték a megál- 

lapodást, a két halmii kereskedő 

nevére megvásárolják az ökör- 

állományt és ezek majd kiszál- 

Hitják Magyarországra. A vásárlás 

Ezzel szemben 

a helybeli kiállitók minden 

korlátozás nélkül nagyban 

és kicsinyben eszközölhetnek
 

egy cég eddis 

" jelentkezett cégek 

an ötvenegy. Rész- 

ö "en 

Az eddis 

ima bdt e sz
ben idegen vá- 

eladásokat 

Te ek közzül hu- ülé kialakul 

rosbeli cég, amely zonhat ke- A Statul-gyü ésen kialakult az 

szonöt iparos és ht selve. A a nézet, hogy mert a kiállitás 

feskedőcég van kép ületekre nemcsak a kiállitó cégek közv
et- 

még el nem adott te foly- len érdekeiben áll, hanem köz- 

í vetve a nagy Idegen-torgalom 

úl az egész szatmári kereskedelmet 

érdekli, azt Szatmár kereskedelmi 

) 

vonatkozólag is tárgyaláson égre 

nak és igy még tiz-tizenöt c. 

számíthat a vezetőség - en, 

fér el a még kapható területre. 

Hogyan tö rtenik 
be támogauai kell. 

az eladás Eesi obb szabómukát a 

Nagyon fontos problémának legponte sabban Papp Istva
- 

tartotta a Sfatul vezetősége annak
 uriszabósa ga készit Str. Reg. 

a megvitartását, hogyan szabá- Ferdinand tarpád 
u) 51. 

érdekeltségeinek minden erejük- ( 

Piata sratianu (Deák-tér) 

Diák egyenruhák, sap-
 

kák az igazgatóság által kivá- 

lasztott anyagból a megállapitott 

olcsó árak mellett ingiik sza
bó 

műhelyében készen kaphatók és 

mérték után készülnek. Satu-Ma
re 

Deáktér városház épület, 

.aa........a.. 

Csokoládé és Fondant des- 

sertek, salon cukorkák tej és izes 

Caramellák Gindinél. Ugyanott 

egy nat tanoncnak felveszek. 

1 
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Néhány napja mutatta be a 
prágai német szinház Lengyel 
Menyhért világotjárt darabját, a 
melynek hires cimszerepét ép- 
ugy, mint Berlinben Fedák Sári 
játszotta a közönség tomboló 
tetszése mellett. A második elő- 
adást, melyre ujabb óvációk 
készültek a magyar művésznő 
tiszteletére - azonban már nem 
lehetett megtartani. A prágai ren- 

dőrhatóság közölte a német szin- 
ház vezetőségével, hogy az „An- 
tónia" előadasát nem türik meg, 
mert maga a darab, de még 
inkább a közönség viselkedése 
- provokáció a csehszlovák ál- 

lameszme ellen, Fedák Sárinak 

pedig „udvariasan" tudtul adták, 
hogy - tartózkodása Prágában 
nem kivánatos , 

HIREK 
A Rendkivüli Uisás 

szerkesztősége 
aclujihadbiróságon 

Néhány hónappal ezelőtt be- 
szüntették Szatmáron a Rendki- 
vüli Ujság cimű lapot, amely az 
utóbbi időben a katholikus egy- 
ház sajtóorganuma lett. Annak- 
idején megirtuk az esetet és 
megmondtuk a véleményünket a 
lapbetiltásra vonatkozólag. A be- 
tiltáson kivül az ügynek hadbi- 
rósági folytatása is lett, amely- 
nek során a lap szerkesztőbizott- 
ságának négy tagja névszerint 
Dr. Scháffler Ferenc, Dr. Czum- 
bel Lajos paptanárokat, Pakots 
Károly püspöki titkár és Bott- 
linger Pál batizi plébános ma 
este utaznak Clujra a holnap 
megtartandó hadbirósági tárgya- 
lásra. 
sSzatmári szinészek szigeti 

kabaréja. A szatmári szintársu- 
lat néhány 
névszerint Zöldhelyi Anna prima- 
donna, Kertész Manci szubrett, 
Fratta Géza és Selmeczy ma 
hétfőn este kabaróelőadást ren- 
deznek Máramarosszigeten. Sziget 
közönsége meleg érdeklődéssel 
várja színészeinket. 

* Bőrdiszmü áru különlegessé- 
gek gyári áron „Imperial." Calea 
Traian 2 (Attila-u.) Calea Traian 
3. gyári lerakat. 

Szinház 

Hétfő: Román előadás. 
Kedd: Faust, opera. Marcus 

Ritta, Márkus István és Róna 
Dezső vendégfelléptével. Bérlet- 

szünetben, 
Az előadás megkezdésekor a né- 
zőtérre vezető ajtókat bezárják. 

Szerda: Nótás kapitány, ope- 

reprezentáns tagja, 

premier helyárakkal. 

rett, B. bérlet. (Jung Jánossal a 
cimszerepben.) 

Csütörtök: Faust, opera. Mar- 
cus Ritta, Marcus István és Róna 
Dezső vendégfelléptével Bérlet- 
szünetben, premier helyárakkal, 
(Az előadás megkezdések a né- 
zőtérre vezető ajtókat bezárják.) 

Péntek: Feleségem babája, 
operettbemutrtó, C. bérlet, pre- 
mier helyárakkal. 

Szombat d. u. fél 4 órakor: 
Nagymama, vigjáték, ifjusági elő- 
adás, 

Szombat este 8 órakzr: Fele- 
ségem babája, operetujdonság, 
A. bérlet. 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Baba, 
operett, mérsékelt helyárakkal. 

Vasárnap d. u. 6. órakor: Őt 
órai vendég, vigjáték, mérsékelt 
helyárakkal. 

Vasárnap este 9 órakor: Fele- 
ségem babája, operettujdonság 
bérletszüne. 

Jegyek az összes előadásokra 
előre válthatók a szinházi pénz- 
tárnál. 

Faust. Három neves vendég 
Marcus Ritta, Marcus István és 
Róna Dezső éneklik a Faust fő- 
szerepeit, amely kedden és csü- 
törtökön kerül 
világhirü operájának ez egyszers- 
mint bemutatója is,. mert a Faus- 
tot Szatmáron még nem adták 
eló, A szinház egész énekes sze- 
mélyzete, élén alfilharmonikusok- 
kal kibővitett zenekarral, lázasan 
készül az előadásra, amely így a 
nagy zeuei esemény mellett be 
mutató jelleggel is bir. - A szin- 
ház kéri a közönséget, hogy az 
előadás zavartalansága céljából 

Utlevél 
viumoka! sere cyorsan és 

pontosan, futár: vasarnap, 
szerdán és pénteken. 

Tevijovits Sátmar 
Piata Bratianu, Dácia udvar. 

- VIZUMOKAT 
i szerez gyorsan, pon- 

tosan és legotcsébb 
áron. 

J rFutár minden nap! 

= Berger a Katz 
utlevél vizumoztatási irod. 
Str. Horia (Károlvi-köz 2. 

snnaeorat 

Legujabb 
divatu kubista 

minták és 1925-26. évi 
tapeta ujdonságok 

megérkeztek 

a z MORVATH 
diszitő, festő 

szinre. Founod 

idejében foglalja el helyét, mert 
az előadás megkezdése után a 
nézőtérre vezető ajtókat bezárják! 

Tartós és elegáns cipő- 
ket Egri készit Satu-Mare, 
Várdomb u. 19. 

Telefon 221. Alapittatott 1892. 

m 
Az Elite kávéház min- 

den éjjel reggelig nyitva! 

Szolid árak! Pontos kiszol- 

gálás! Kitünő ételek és ita- 

Bétsi hőráru különlegességekhen vezet az olcsó szabatt árainól ismert CORSO0 Baza 

Prágában betiltották az autómiát 
és kitiltották Fedák Sárit ROSENFELD 

:-:: MIKSA :-: 
textilnmagyáruházá- 
ban vásárolhat 

a legjobb 

szöveteket 

vásznakat 

szönyegeket 

Legolcsóbb beszerzési 
forrás ! 

Alapitva 1877. 

1 garnítur réz karnis 
FErancia fa kávé őrlő 
Zsemle őrlő 
5 kilogramos mérleg 

érkeztek 

! Hausvágó gép 5 számu 180 Lel 
110 
100 
130 
600 

lok! Elsőrangu cigányzene. 
Kérjük a n. é. közönség 
szives pártiogását. 

Elite kávéház. 
.
.
.
 

FEKETE 
vasudvarba! 
P. Bratianu 8. - Telefon 172. 

Kiein Oezső eci 

biztuk, hogy világhirü „Hu, 
és sarcipő szükségletét 

T. Vevőimnek 
Data, Paris, Fabrika ,„Hutschinsohn" 1925. Nov. 5. 

Str. Stefan cel Mare volt Kazinczy-utca, 2. sz, meg- 

eredeti gyári árban kiszolgálhussa. 

pöőkereskedő céget, 

tschinsohn*" gyártmányu Ró 
Unnek ós hozzátartozóina 

„Hutschinsohn* Páris 

árengedmény szabott árból ! 

! 1 X rőfös üzletében 
P. Bratianu 9. Vas üzlet mellett. 

z
 

am
e 
a
m
 

s az as as se a am ae az 

Gindl 
mellett 

Világhírü Hutchimson 
hRé és sárcipék megér- 
keziek egyedárusitásoa 

e Z § O Kazinczi utcza 2. szám. 
(Spitz Béla mellett.) 
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